

推动复耕复种 潜心研究农技

恩平两人获评省级“先进”

日前,广东省人力资源和社会保障厅联合广东省农业农村厅表彰一批全省粮食生产、撂荒耕地复耕复种先进集体和先进个人,其中,来自恩平市的官利兰、李石林被评为先进个人。

文/图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

恩平市农业技术推广服务中心副主任官利兰 潜心农技研究 确保粮食稳产高产

7月7日上午,在恩平市农业技术推广服务中心试验田里,官利兰与同事一起顶着烈日,拿着笔记本和摄影设备,记录试验田种植的水稻品种试验数据。

官利兰是梅州人,华南农业大学硕士研究生土壤学专业毕业。2018年,她来到恩平市农业技术推广服务中心工作,主要负责水稻和马铃薯等粮食作物的试验研究和技术推广。同时,她致力于推动解决水稻育秧人工成本高、插秧机取秧难的问题,水稻种植全程机械化和标准化种植,科学合理施用农药实现化肥农药减量,与同事共同完成“恩平大米”农产品地理标志登记申请工作,推广优质丝苗米品种种植,助力“恩平大米”品牌建设。

官利兰曾作为主要成员参与国家重点研发计划项目课题《马铃薯化学肥料减量技术及产品的研究与应用》,负责广东省农业科学院作物研究所马铃薯品种试验、“陇薯7号”的推广示范试验等第

四大粮食作物马铃薯相关试验和示范;与华南农业大学合作开展滴灌下不同施肥次数对冬作马铃薯的影响试验,与江门市农业科学研究所联合申报(2020年度广东省科技专项资金(“大专项+任务清单”)项目基于稻壳覆盖的冬作马铃薯可持续施肥模式研究与应用);负责国家水稻产业体系水稻新品种比较试验,其中,2018年至今早造和晚造合计共有100个品种(次)参试。

在马铃薯研究方面,官利兰参与推广“冬种马铃薯新品种及高效栽培技术研发与集成应用”7800公顷(11.7万亩),推广“南方冬作马铃薯高效栽培技术体系”7400公顷(11.1万亩),推广“马铃薯化学肥料减量替代技术的优化”733.33公顷(1.1万亩),为恩平薯农增收节支545.25万元。

官利兰坚持以技助农、服务为民,践行“农事有我”精神,不断加强新知识、新技术、新方法、新技能、新知识的学习和



官利兰(右一)和同事在试验田里查看作物长势。

实践,提高专业技术水平和科技创新能力,切实为农民群众提供实用的种植技术指导,提高农作物产量、改善农产品品质,确保粮食稳产高产,助力乡村振兴。

君堂镇人大专职副主席李石林 推动复耕复种 撂荒地上结“金穗”

眼下正值早造水稻收割高峰期,李石林每天和同事一起到田间地头协助农户处理农事。“现在正值农忙,许多种植散户很难预约到收割机。我们这段时间尽可能与兄弟镇沟通联系,有计划有安排地为农户协调预约使用收割机,方便大家尽快完成收割工作。”李石林说。

李石林出身于农村,参加工作后一直服务于农村,在农业农村岗位一干就是10多年。他善于研究农业知识,虚心请教有经验的农村老农和专业技术人员,对农作物种植和农业土地利用价值有较深入的了解,精心指导农户开展农业生产活动,特别是在撂荒地复耕复种方面,因地制宜、因地制宜,使撂荒地复耕复种工作取得实效,并产生了一定的经济效益,有效地推动了君堂镇撂荒地复耕复种工作。

为解决农田撂荒问题,李石林多次深入农村,宣传国家法律法规和耕地保护政策、惠农政策,使广大农户充分认识到保护耕地、恢复撂荒地耕种是自己应尽的义务,消除农户的顾虑,增强农户爱惜土地、种好土地的自觉性,让农户积极参与撂荒地复耕复种;发动城镇化农民将撂荒地推向市场,引导农户整合土地资源,打破以户为单位的土地“方块”限制,进一步增强农业种植机械化、规模化能力,提高种粮经济效益,激发农户种地热情,有力推进撂荒地复耕复种工作;引入社会力量,让有实力的个人和社会组织打破区域限制,积极参与撂荒地复耕复种和提供农业生产产前、产中、产后的“第三方”技术服务,使撂荒地复耕复种迎来新希望,为粮食生产增产增收打下坚实的基础。



李石林在农业农村岗位一干就是10多年。

暑假来临,出行车流增加 服务区以精心服务 为旅客保驾护航

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/邱美霞 李业鸿 何飞燕)乘车失联、手机丢失,服务区伸出援手;空调故障、碰撞受伤,服务区帮忙救助……随着暑假来临,出行车流增加,沈海高速公路恩平大槐服务区以精心服务为过往旅客保驾护航。

7月6日下午,在大槐服务区东区(往广州方向)值班巡查的交通协管员陈晓阳接到旅客求助:“你好!我的手机没电了,联系不上网约车司机,请问可以帮我的手机充电吗?”获知情况后,陈晓阳一边安抚旅客情绪,一边帮助旅客借来充电宝对手机进行充电,同时向旅客询问了解所乘坐车辆及司机情况。据了解,旅客刘女士独自带着两个孙子,从茂名乘坐网约车前往深圳与家人团聚。途经服务区休息时,网约车司机因手机不慎遗失,需寻求服务区帮助寻找手机,于是叮嘱刘女士与她的孙子在原地等候。不料,由于等待时间较长,刘女士的手机没电了,又联系不上网约车司机,于是着急地向服务区工作人员寻求帮助。

此时,陈晓阳通过对讲机了解到,同事郑柏健正在帮助一名旅客寻找手机,他正是那名网约车司机。通过查找监控、沟通协调,工作人员帮助网约车司机寻回被其他旅客拾走的手机,刘女士和孙子也得以坐上网约车再次出发。离开前,网约车司机和刘女士均对服务区工作人员表示衷心感谢。

同日午,一辆大巴由于车内空调故障,导致车上的33名学生出现身体不适。大巴就近进入大槐服务区休息,带队老师找到东区值班交通协管员吴伟成求助,希望工作人员帮助联系其他大巴接送。接到求助后,吴伟成立即通知辖区派出所民警及同事李业鸿赶往现场进行协助处理,经沟通,带队老师自行联系大巴前来接送。

约20分钟后,负责转载学生团队的大巴到达服务区。一名学生在搬运行李过程中不慎发生碰撞,导致鼻梁受伤,鲜血直流。吴伟成见状,立即拿来应急药箱,用棉球为学生应急止血和消毒,并根据带队老师的请求,协助拨打120急救电话。救护车到达服务区后,医护人员现场对学生的伤口进行包扎,并将受伤学生抬上救护车送往医院作进一步治疗处理。

第二季度“广东省热搜百强博物馆”榜单出炉 恩平市博物馆榜上有名



恩平市博物馆组织少年文物讲解员开展志愿讲解服务活动。

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹)日前,由广东省文化和旅游厅指导,广东省博物馆协会、广东省博物馆事业发展基金会和“博物馆头条”新媒体平台联合发布的2023年第二季度广东省“热搜百强博物馆”榜单出炉,恩平市博物馆上榜。

根据广东省2022年度博物馆事业发展报告,目前,广东省内共有正式备案的博物馆377家,本次上榜的前100名博物馆是受到网友高频搜索和较高关注的馆。近年来,广东省的博物馆数量不断攀升,场馆设施建设日益完善,博物馆事业持续高质量发展。“博物馆头条”本季度开始推出“广东省热搜百强博物馆”榜单,旨在助力广东省的博物馆事业优质发展。

恩平市博物馆成立于1984年,是集收藏、研究、展示、教育、宣传和交流等功能于一体的地方综合性博物馆,于2022年迁入新馆址,建筑面积4000多平方米,并于2月1日正式开馆并实行对外免费开放。该馆是恩平市文化新地标,是恩平历史、人文、民俗底蕴的集中展示平台,也是市民和游客了解恩平的窗口。在整体布局上,新馆与相邻的一片人造水景、樱花林和远处的高山巧妙融为一体,构成一幅富有岭南特色的山水景观。新馆主体建筑参照国家三级馆标准建设,以恩平出土的东汉铜鼓为形体参照物设计而成,寓意恩平在新时代鼓乐的激励下,奋力启航,共筑中国梦。

恩平市博物馆全年免费向公众开放,2022年接待群众约12万人,开展志愿服务活动600多场,其中社会教育活动200多场,专职讲解员、少年文物讲解员、志愿者为观众免费讲解300多场,协助机关单位开展党日主题活动100多场。2022年,该馆先后被认定为首批恩平市中小学生研学实践教育基地、江门市社会科学普及基地,在2020-2021年度全省博物馆运行评估中被评为优秀等次。

在新时代下,恩平市博物馆将承载奋进的梦想,不断积累、不断探索、不断创新,着力打造恩平文化繁荣标志、高雅艺术殿堂、市民美育园地、文化产业平台和文明城市窗口,为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。

人社系统党员干部上专题党课 落实全面从严治党

江门日报讯(记者/吴健争)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实全面从严治党,人社系统党员干部上专题党课。专题党课以“党的自我革命的提出和发展”“新时代党的自我革命的主要经验”“推进党的自我革命再谱人社发展新篇章”三个方面,通过具体的案例,深入浅出地阐述了党的自我革命的提出,中国共产党为什么要坚持自我革命等问题。

为落实全面从严治党,推动恩平市人力资源和社会保障事业高质量发展,专题党课提出五点要求。一要讲政治,人社系统全体干部职工要自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政

治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要抓思想,把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育与围绕人社中心工作、服务大局结合起来,坚持在发展中保障和改善民生,以看得见、摸得着、实打实的惠民利民措施,增进群众的获得感幸福感安全感,推动主题教育走深走实。三要敢担当,踏踏实实干好本职工作,在其位、谋其政,坚持破除“四个怕”“四个善”,大力弘扬“四个主动”“四个作为”。四要明纪律,党员干部要不断自我革命、克己奉公,坚持为人民服务宗旨,不触碰“高压线”,坚守原则,筑牢不能腐的思想。五要建长效,人社系统干部职工要以“干就到最好”的最佳状态,“拼到拼到致”的最实作风,不断推动恩平人力资源和社会保障事业高质量发展。



“文明大讲堂”开课 普及安全用气知识 增强群众安全意识

江门日报讯(记者/谭锦波)燃气安全无小事,用气安全人人知。为普及安全用气知识,增强群众安全意识,减少因错误操作而引起燃气安全事故,有效预防和杜绝燃气事故发生,7月7日,恩平市开展新时代文明实践“文明大讲堂”(第二期)——“安全记心间,防患于未然”燃气安全知识讲座活动。

开展燃气安全知识宣传是恩平市新时代文明实践“文明大讲堂”中“新风课堂”普及科学知识的重要内容。活动现场,燃气安全工程师向大家讲解燃气本身的特性、快速识别燃气泄漏的方法,科普遇到发生燃气泄漏情况的处理方式,着重提醒要注意定期检查并及时更换胶管,使用燃气应遵守“人离火灭”安全守则,燃气发生泄漏和着火时应立即关闭管道阀门,打开所有门窗,严禁开关电器、使

用火源,室内不得拨打电话及手机,若发生火灾,应立即使用干粉灭火器灭火,同时到屋外拨打119及燃气抢险电话求救。

讲座过后,为加强大家应对突发安全事故的应变能力,巩固消防安全知识,提高消防实操能力,消防员以“理论+案例”的形式,为大家科普消防安全知识,讲解燃气罐泄漏着火的处置方法,并结合自身多年来的灭火救援经验,向大家传授如何扑灭初起火灾、发现险情如何自救逃生的知识,演示消防器材的使用方法,并现场利用灭火器指导大家进行灭火实操演练。

活动通过普及安全用气知识、消防安全知识及安全应急常识,不断提高广大群众安全意识,有效预防和减少火灾事故发生,确保群众生命财产安全。

粤港澳大湾区卡丁车锦标赛(江门恩平站)举行 逾80位车手激烈角逐



来自广东、香港、澳门11支车队的逾80位车手展开激烈角逐。

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹 实习生/吴俊明)2023年粤港澳大湾区卡丁车锦标赛(江门恩平站)7月8-9日在大河马赛车场举行,来自广东、香港、澳门11支车队的逾80位车手展开激烈角逐。

据悉,粤港澳大湾区卡丁车锦标赛(江门恩平站)由广东省汽车摩托车运动联合会主办、广东竞速赛车有限公司承办,是粤港澳大湾区赛车活

动中最具影响力的品牌赛事之一,也是一项大型体育与旅游结合的权威性赛事。比赛于今年4月开幕,共设四站常规赛。

此次江门恩平站赛事分为冲刺赛和耐力赛两大板块,囊括GX200超级四冲赛车、125cc二冲统规赛车和125cc二冲私家赛车等多种赛车规格。

一批涉案财物发还给事主 恩平警方今年已为群众 追回被骗资金55.7万元

江门日报讯(记者/周晓莹)“被骗的钱款终于追回来了,感谢公安机关!”市民梁先生激动地说。近日,恩平市公安局举行涉案财物返还仪式,将今年以来公安机关缴获的一批涉案财物发还给事主,其中返还群众摩托车、电动自行车、自行车共12辆。据悉,恩平市公安局今年已为群众追回被骗资金55.7万元。

今年以来,恩平市公安局牢固树立以人民为中心的发展思想,提升群众安全感和满意度作为所有公安工作的出发点和落脚点,把打击群众反映强烈的多发性侵财型违法犯罪作为回应群众对社会平安期待的着

力点和突破口,以“破小案、保民生”专项行动为抓手,破获了一批事关群众切身利益的“盗抢骗”案件,及时追回了一批涉案财物。

据统计,今年截至6月25日,该局累计侦破刑事案件280宗,刑事拘留294人,抓获在逃人员50人,其中侦破入室盗窃、盗窃电动自行车、盗窃车内财物、扒窃、接触性诈骗、电信网络诈骗等案件共计31宗,抓获“断卡”人员90人,核销线索106条,恩平全市刑事治安总警情同比下降18.9%,呈现警情数下降、破案数上升的良好势头,有力维护了群众的财产安全。